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P R E S I D E N T E . L'onorevole Buonocore 
propone che si soprassieda alla discussione 
di questo emendamento aggiuntivo e se ne 
discuta in fine, in occasione delle disposi-
zioni t ransi tor ie . 

PIVA. Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E Ne ha facol tà . 
PIVA. Mi pare che non si sia capita la 

por ta ta di questo emendamento , che è col-
legato coi commi dell 'art icolo 29-bis. L'ul-
timo comma stabilisce il massimo, che 
ciascun professore po t rà prendere, anche 
fra i professori del Politecnico di {Tori-
no. Invece t u t t a la somma che supera le 
lire seimila, che dovrebbe essere r ipar-
t i ta con altri I s t i tu t i , r imane nel bilancio 
del Politecnico di Torino, che per legge e 
per regolamento è obbligato a sostenere 
un de terminato peso. 

Per conseguenza, ritengo che il Poli-
tecnico di Torino non avrà , almeno per il 
momento, bisogno che lo S ta to intervenga 
a suo benefìcio, e quindi le parole del mi-
nistro mi sembra r ispondano anche al con-
cetto del mio emendamento, che si r ichiama 
ai comma 2, 3, 4 dell 'art icolo 29-bis. Perciò 
i professori del Politecnico di Torino non 
potranno avere una somma annuale per il 
secondo insegnamento superiore alle lire 
seimila. 

BAVIERA. Mi associo alla proposta del-
l 'onorevole Buonocore, perchè l 'emenda-
mento com'è formulato , non è chiaro.. Sarà 
potenzialmente compreso quan to dice l'o-
norevole Piva , ma questa interpretazione 
è da escludersi. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole relatore ac-
cetta, la proposta dell 'onorevole Buono-
core ? 

CAPORALI , relatore. Accetto. 
P R E S I D E N T E . Anche l 'onorevole mi-

nistro ? 
ANILE, ministro dell'istruzione pub-

blica. Sì. 
P R E S I D E N T E . Metto a par t i to la pro-

posta dell 'onorevole Buonocore di sospen-
dere la votazione del l 'emendamento ag-
giuntivo dell 'onorevole Piva . 

{È approvata). 
« Art. 29-ter. — L'assegnazione del se-

condo insegnamento ai professori che vi 
hanno diri t to sarà f a t t a dal re t to re o dal 
<^po del l ' Is t i tuto su proposta della Facol tà 
o scuola. Si dovranno prima coprire, se-
guendo il criterio dell 'affinità, gli insegna-
menti di mater ie obbligatorie^ cui non si 
fosse provveduto ai sensi degli articoli 19, 

19-bis, 24 e 34, e le esercitazioni, che su 
conforme parere del Consiglio superiore, 
siano dichiarate complemento indispensa-
bile di un insegnamento obbligatorio. 

« Quando non sia disponibile un inse-
gnamento obbligatorio affine o un corso di 
esercitazioni in mater ia affine, obbligatorio 
ai sensi del precedente comma, si a t t r ibu i rà 
come secondo insegnamento una mater ia 
facol ta t iva o un corso di esercitazioni. 

« Gl ' insegnamenti obbligatori o facolta-
t ivi ed i corsi di esercitazioni obbligatori 
che non fossero assegnati a professori or-
dinari o s t raordinar i saranno conferiti per 
incarico a professori non di ruolo con le 
norme stabilite dal regolamento. 

« Gli s tudent i saranno tenut i a f requen-
ta re le esercitazioni dichiarate complemento 
indispensabile di un insegnamento obbli-
gatorio nell 'ordine stabil i to dalle Faco l tà 
o scuole ». 

Sul primo comma dell 'art icolo 29-ter 
sono s ta t i presenta t i diveisi emendament i . 

I l primo degli onorevoli Cao e Carboni-
Boj, è così concepito: 

All'articolo 29-ter sostituire in principio: 
« L'assegnazione del secondo insegna-

mento sarà f a t t a dal ret tore, o dal capo 
del l ' I s t i tu to , su conforme proposta della 
Faco l tà o scuola. 

« Il resto identico ». 
L'onorevole Cao ha facoltà di svol-

gerlo. 
CAO. Mi pare che il concetto del mio 

emendamento sia chiarissimo, e ri tengo inu-
tile di chiarirlo. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' emendamento 
dell 'onorevole Piva, firmato anche dagli 
onorevoli Gronchi, Pellizzari, Di Fausto, 
Longinott i , Micheli, Rosa, Mauro Clemente, 
De Cristofaro, Bacci, così concepi to: 

Al primo comma modificare come segue: 
« Si dovranno prima coprire, seguendo il 

criterio delle affinità delle mater ie e della 
idoneità d imost ra ta dal professore con la 
sua a t t iv i tà scientifica, gli insegnamenti di 
mater ie obbligatorie, cui non si fosse prov-
veduto ai sensi degli articoli 19, 19-bis, 24 
e 34, e le esercitazioni che, su conforme pa-
rere del Consiglio superiore dell ' istruzione 
pubblica, siano dichiarate complemento in-

* dispensabile di un insegnamento obbliga-
tor io ». 

L'onorevole Piva ha facol tà di svol-
gerlo. 


